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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Европейски съюз 

 

Народно събрание на Република България  

 

Правната комисия прие на второ четене т.нар. Закон за лобизма 

Парламентарната Комисия по конституционни и правни въпроси прие на 
второ четене проекта за Закон за прозрачност при 
представителство на интереси (т.нар. Закон за лобизма). Той е внесен 
от Георги Георгиев и други депутати от ГЕРБ-СДС и в него са отразени 
някои минимални различия от сходен проект на Министерския съвет. 
Целта на закона е да бъде осигурена прозрачност, равноправен достъп и 
ред, по който всички заинтересовани физически и юридически лица – 
представители на интереси, да изразяват мнение и да оказват 
въздействие в процеса на изработване на нормативни и други актове, се 
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посочва в мотивите към проекта. Документът обаче изключва от 
списъка на потенциалните лобисти редица субекти като например 
работодателските и синдикалните организации. По предложение на 
Георги Георгиев при гласуването в комисията бяха изключени също 
адвокатите, другите съсловни организации и чуждестранните 
дипломати. На практика в бъдещия Регистър на лобистите, който ще се 
води от Сметната палата, ще останат предимно неправителствени 
организации и физически лица.   

 

 

 Министерски съвет  

 

Вицепремиерът Андрей Янкулов е председател на Националния съвет 
за превенция и защита от домашното насилие 

 
Правителството определи Андрей Янкулов - заместник министър-
председател и министър на правосъдието, за председател на 
Националния съвет за превенция и защита от домашното насилие. 
Националният съвет е специализиран, постоянно действащ, колективен 
и консултативен орган към Министерския съвет за осъществяване на 
държавната политика за противодействие на домашното насилие. Той 
координира, наблюдава и оценява политиките и мерките, предприемани 
от ангажираните институции. 

 
Определен е председател на Националния съвет за сътрудничество по 
етническите и интеграционните въпроси 

 
Министерският съвет определи вицепремиера Мария Недина за 
председател на Националния съвет за сътрудничество по етническите и 
интеграционните въпроси към Министерския съвет. Националният 
съвет е координиращ и консултативен орган, който подпомага 
правителството в разработването и провеждането на държавната 
политика по етническите и интеграционните въпроси. Той осъществява 
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сътрудничеството и координацията между държавните органи и 
юридическите лица с нестопанска цел, които работят в областта на 
междуетническите отношения и защитата на правата на човека. 

 
Вижте всички решения на Министерския съвет от 18 март т.г.  

 
СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО 

 
Вицепремиерът Мария Недина ще ръководи Съвета за развитие на 
гражданското общество 

 
Министерският съвет определи служебният заместник министър-
председател по европейските въпроси Мария Недина за председател на 
Съвета за развитие на гражданското общество. Съветът е 
консултативен орган за разработването и провеждането на политики за 
подкрепа на развитието на гражданското общество. Той се състои от 15 
членове, включително председател без право на глас.   
 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

 
Министерство на младежта и спорта 

 
Зам.-министър Даниела Дашева присъства на откриването на 
Младежкото народно събрание 

 

Европейски съюз 

 

Приключи оценката на предложенията на НПО по програма „Техническа 
помощ“ 
 
Комисията за оценка публикува класирането на проектните предложения 
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по Процедура BG16RFTA001-1.010 „Активни и компетентни организации на 
гражданското общество за повишаване на добавената стойност на 
политиката на сближаване в България“ на програма „Техническа 
помощ“.  Общо 22 проектни предложения от кандидати със седалище в 
региона в преход (Югозападeн район) преминаха минималния праг от 60 
точки. От тях, съобразно наличния бюджет, за финансиране са 
предложени 16 проекта на обща стойност 699 308,49 евро. Останалите 6 
проекта на обща стойност 240 600,56 евро са включени в списък с 
резервни проектни предложения. 31 проектни предложения от кандидати 
със седалище в по-слабо развитите региони (Северозападен, Северен 
централен, Североизточен, Югоизточен и Южен централен район) 
достигнаха изискуемия минимален резултат. Всички те са предложени за 
финансиране с обща стойност 1 356 554,60 евро. 

 
Онлайн сесия: „Филантропия и кризи“ 

 
В рамките на инициативата си „Филантропия и кризи“ Европейската 
мрежа на фондациите и дарителските асоциации Philea организира 
онлайн събитие на тема „Кризата в Близкия изток и нейните последици 
за европейската филантропия“. Целта е да се създаде пространство за 
размисъл и обмен на информация и идеи сред дарителската общност с 
оглед очакваните последствия от войната – от непосредствени 
хуманитарни нужди до потенциален миграционен натиск, от 
нестабилност на енергийния пазар и нарастваща политическа 
поляризация до дългосрочни геополитически промени в южните съседи на 
Европа. Онлайн сесията ще се състои на 20 март т.г., от 16 ч българско 
време. За участие се изисква предварителна регистрация. 

 
Отвъд грантовете: Използване на вашия фонд 2026 

 
На 25 март т.г. от 14 ч българско време Philea и Impact Europe, чрез 
съвместната инициатива „Отвъд грантовете: Холистичен подход към 
филантропията“, ще бъдат домакини на онлайн събитието „Отвъд 
грантовете: Използване на вашия фонд 2026“. На тази сесия ще се 
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обсъждат начините, по които фондациите използват собствения си 
капитал (Endowment) по-целенасочено в служба на мисията си. 
Надграждайки върху прозрения и практики, появяващи се в цяла Европа и 
извън нея, дискусията ще се фокусира върху това как фондациите 
подхождат към инвестирането като част от по-широка филантропска 
стратегия. Участниците ще разсъждават върху това как фондациите 
могат да преминат от това да се разглеждат предимно като финансов 
гръбнак към превръщането им в лост за въздействие. Сесията ще създаде 
и пространство за обмен на опит, позволявайки на участниците на 
различни етапи да споделят опит и въпроси. За участие се 
изисква предварителна регистрация. 

 
Отворено писмо срещу оттеглянето на Директивата за 
европейските трансгранични сдружения (ECBA) 

 
Широка коалиция от над 250 представители на гражданското общество, 
филантропията, организациите с нестопанска цел и социалната 
икономика изпрати отворено писмо, с което призовава Европейската 
комисия да отмени предложеното от нея оттегляне на Директивата за 
европейските трансгранични сдружения (ECBA). Директивата би 
помогнала за премахване на правните и административните бариери 
пред трансграничните сдружения, включително чрез подкрепа на 
признаването и по-плавната трансгранична дейност – важна стъпка към 
по-силен единен пазар за обществено благо и благоприятна среда за 
гражданското общество. ECBA беше представена от Европейската 
комисия през септември 2023 г., одобрена на първо четене от Европейския 
парламент през март 2024 г. и е в процес на обсъждане от Европейския 
съвет. 
 
Нова платформа на гражданското общество в Европа до края на 2026 г. 

 

Европейската комисия, Агенцията за основните права, Европейският 
икономически и социален комитет (ЕИСК) и представители на 
гражданското общество ще създадат заедно Платформа на 
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гражданското общество. Тя ще е готова до края на 2026 г. Това беше 
обявено по време на Седмицата на гражданското общество на ЕИСК в 
Брюксел. Платформата е предназначена да осигури редовен механизъм за 
взаимодействие с организации, работещи за насърчаване на ценностите 
на ЕС. За гражданското общество и филантропията тя представлява 
важна стъпка към по-структурирано взаимодействие с институциите в 
Европа. 
 
Пленарна сесия на Европейския икономически и социален комитет 

 
Европа във времена на криза: военна мобилност, устойчивост на 
транспорта и тяхното социално измерение, както и дебат за 
емоционалното здраве на младите хора и децата в ЕС са основните теми 
в пленарната сесия на Европейския икономически и социален комитет, 
която се провежда на 18 и 19 март т.г. в Брюксел. На нея се представят 
също резултатите от неотдавнашната Седмица на гражданското 
общество. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
Получавате това съобщение в качеството си на представители на 

компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
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форум. 
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